

**НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ
ОПЕРАТИВНИЙ ФАКУЛЬТЕТ**



**КАФЕДРА ВІЙСЬКОВО-СОЦІАЛЬНОГО ТА
ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

Збірник тез науково-практичної конференції

**«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОБОТИ З ПЕРСОНАЛОМ У
СКЛАДОВИХ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ»**

м. Харків

23 лютого 2021 року

**НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ
ОПЕРАТИВНИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**КАФЕДРА ВІЙСЬКОВО-СОЦІАЛЬНОГО ТА
ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

Збірник тез науково-практичної конференції

**«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОБОТИ З ПЕРСОНАЛОМ У
СКЛАДОВИХ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ»**

м. Харків

23 лютого 2021 року

3. Державна програма розвитку Збройних Сил України на період до 2020 року: презентація. URL: https://www.mil.gov.ua/content/oboron_plans/National-program-2020_uk.pdf (дата звернення: 08.02.2021).

4. Місце та роль Воєнно-медичної доктрини України у формуванні системи медичного забезпечення військ і цивільного населення у воєнний час / В. Я. Білий, В. О. Жаховський, В. Г. Лівінський // Наука і оборона. - 2015. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/naui0_2015_1_4 (дата звернення: 08.02.2021).

Гринзовський А.М.

доктор медичних наук, професор,
завідувач кафедри медицини надзвичайних ситуацій та тактичної
медицини Національного медичного університету
імені О.О. Богомольця

Калашченко С.І.

магістр медицини, старший викладач
кафедри медицини надзвичайних ситуацій та тактичної медицини
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця

Важливість періодичного психофізіологічного обстеження для формування психологічної стійкості у військовослужбовців

В наш час гостро постає питання оптимізації добору кадрів за напрямками роботи, що пов'язані з ризиком для життя і постійним впливом стресових чинників. Одним із механізмів, що допоможе в вирішенні цього питання є періодичне психофізіологічне обстеження військовослужбовців. Це сприятиме виявленню на ранніх етапах (до прояву гострої симптоматики) контингенту людей, яким задля стабілізації їх психологічного стану необхідно буде пройти курс превентивної реабілітації з подальшим контрольним

психофізіологічним обстеженням для відстеження динаміки і змін в їх психофізіологічному статусі.

Якщо вести мову про курсантів Національної академії Національної гвардії України (НАНГУ), то для них буде оптимальною наступний алгоритм періодичних психофізіологічних обстежень: на етапі вступу до навчального закладу, а в подальшому щорічно наприкінці кожного семестру. Так як навчальний семестр закінчується перевіркою кінцевого рівня знань з пройдених дисциплін (наприклад, екзамен, тестування, іспит, відпрацювання практичних навичок тощо), що створює умови мікро- чи макростресу для здобувачів вищої освіти, важливим елементом є моніторинг стану курсантів для виявлення осіб, що внаслідок своєї низької стресостійкості можуть в подальшому стати непридатними для несення служби.

Перевагами психофізіологічного обстеження перед психологічним, а саме проходження психодіагностичної батареї тестів, є зменшення кількості часу, яке витрачається на дослідження. В листопаді 2020 року було проведено обстеження 42 студентів-медиків віком від 18 до 27 років з факультетів підготовки лікарів до Збройних сил України та молодших спеціалістів, що поступили на медичний факультет після закінчення медичного коледжу, за допомогою програмно-апаратного комплексу «Психолот-1». На базі цього комплексу було відібрано п'ять методик, спрямованих на оцінку функціонального стану та стресостійкості людини. Середній час, що витрачався на проходження всіх методик становив 16 хвилин 30 секунд. Найшвидший результат дорівнював 13 хвилинам 15 секундам, найдовший – 18 хвилинам 50 секундам.

В час, що витрачався на проходження обстеження, входив час відведений на тренування перед кожним комплексом обстежень, яке однократно обов'язково мало проходитися. Час на тренування в деяких випадках збільшувався за рахунок дво- чи трьохкратного проходження тренування перед переходом в блок обстеження. Проходження тренування декілька разів відбувалося за бажанням та не було обов'язковим.

В той же час, на проходження батареї тестів на базі психодіагностичного комплексу «Психодіагност», на базі якого було обрано три методики, витрачалося в середньому 1 година 20 хвилин.

Другою перевагою психофізіологічних діагностичних комплексів є можливість проходження тренувань на підвищення рівня психологічної стійкості, покращення концентрації уваги, переключення уваги, збільшення об'єму короткочасної пам'яті, що відбувається за рахунок проходження міні-вправ в основі яких лежить подача матеріалу в ігровій формі та присутні елементи біологічного зворотного зв'язку. Прикладом такого психофізіологічного діагностичного комплексу є «Effecton Studio», пакети «Увага» та «Пам'ять».

Таким чином, для проведення періодичних обстежень та експрес-діагностики стану курсантів НАНГУ оптимальним буде використання апаратно-програмних комплексів для психофізіологічної оцінки їх стану та формуванню у них психологічної стійкості.

Євтушенко І.В.

кандидат юридичних наук, доцент спеціальної кафедри №3 Інституту підготовки юридичних кадрів для СБУ Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, майор

Удосконалення цивільно-військового співробітництва за досвідом та стандартами НАТО

На теперішній час наша держава перебуває у складному становищі через тривалий збройний конфлікт. На превеликий жаль, Наш противник використовує сучасні технології, методи та способи, якими ефективно продовжує пригнічення населення та знищення наших територій, економіки та інфраструктури. В процесі протидії Україні агресії Російської Федерації було застосовано різні способи подолання та протидії агресивним збройним конфліктам на окупованих територіях. Про це свідчить і проведення широкомасштабної антитерористичної

*Науково-практична конференція
Національна академія Національної гвардії України
23 лютого 2021 року, м. Харків*